
 

 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    29 
 

OGGETTO : 
Nomina   della   Commissione   per  i  Servizi  Tecnici  e  del Territorio. 
 

L’anno  duemiladodici, addì  diciannove, del mese di  giugno, alle ore  20 e minuti   30,  nella 
sala delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente mediante avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA  ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 
 

Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Consigliere   X  
    ROMANO Paolo  Consigliere   X  
    SICILIANO Concetta  Consigliere   X  
    MASTROGIOVANNI Walter  Consigliere   X  
    OLLINO Dinamaria  Consigliere   X  
    POLLONE Lidia  Consigliere   X  
    MAGGIO Francesco  Consigliere   X  
    FOGLIATO Rosella  Consigliere   X  
    LE DONNE Giovanni  Consigliere   X  
    DI SCIULLO Fiorenza  Consigliere   X  
    MANCUSO Massimiliano  Consigliere   X  
    CAPARELLI Alessandro  Consigliere   X  
    FRANCO Daniele  Consigliere   X  
    BORGARELLO Patrizia  Consigliere   X  
    ELIA Tommaso  Consigliere   X  
    TRIMBOLI Domenico  Consigliere   X  
    Totale  17  

 
Assiste all'adunanza il Segretario Generale  Dott. Alberto CANE , il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra Lidia Pollone ,  nella sua qualità di 
Presidente,  invita a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 



 

 

 
Proposta di deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: Nomina della  Commissione 
per i Servizi Tecnici e del Territorio. 
 
Il Presidente del Consiglio Comunale illustra l’argomento sulla base della seguente relazione 
depositata agli atti: 
 
Nella scorsa seduta del 26 maggio questo Consiglio ha approvato la delibera n.17 relativa alla nomina 
dei componenti della Commissione per i Servizi di Direzione e di Staff . 
L’art. 66 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale, in relazione al disposto dell’art. 20, comma 
1, dello Statuto, prevede l’istituzione di altre due commissioni consiliari permanenti:  

a) Commissione per i Servizi Tecnici e del Territorio 
b) Commissione per i  Servizi al Cittadino e alle Imprese 

 
Ritengo opportuno invitare il Consiglio Comunale a procedere in questa seduta all’istituzione delle 
citate commissioni consiliari, nominando, in questo punto dell’ordine del giorno, i componenti della 
Commissione per i Servizi Tecnici e del Territorio e al successivo punto i componenti della 
Commissione per i  Servizi al Cittadino e alle Imprese.  
 
Ricordo che, ai sensi del predetto articolo 66 del regolamento del Consiglio Comunale, le 
Commissioni sono composte da cinque componenti di cui due riservati alla minoranza. 
La nomina dei Consiglieri all’interno delle tre Commissioni deve essere armonizzata in modo che 
sia complessivamente garantita la rappresentanza di tutti i gruppi consiliari. 
Le Commissioni consiliari permanenti sono nominate entro sessanta giorni dalla data di adozione 
della delibera consiliare di convalida di tutti gli eletti. 
Le delibere di nomina delle Commissioni permanenti sono adottate dal Consiglio Comunale con 
votazione in forma palese e costituiscono presa d’atto delle indicazioni dei gruppi consiliari. 
Le commissioni decadono allo scioglimento del Consiglio Comunale. 
 
Le Commissioni permanenti hanno finalità consultive e propositive, nelle materie e secondo le 
modalità stabilite dallo statuto. Ad esse sono sottoposte per il parere le proposte di deliberazione 
concernenti atti del Consiglio Comunale.  
 
Le competenze ed attribuzioni delle Commissioni Consiliari permanenti sono definite dall’art. 67 del 
vigente regolamento del Consiglio Comunale nonché dall’art. 20, comma 5 e 6 dello Statuto. 
 
Ultimata la relazione, il Presidente  propone che il Consiglio Comunale  
 

DELIBERI 
quanto segue:    
 
1. E’ nominata per il quinquennio 2012/2017, nella composizione nominativa stabilita dal Consiglio 

con apposita votazione, la   Commissione Consiliare per i Servizi Tecnici e del Territorio 
prevista dall’art. 66 del vigente regolamento del Consiglio Comunale. 

 
2. Ai lavori della predetta Commissione potranno partecipare due persone esterne al Consiglio, scelte 

tra cittadini particolarmente esperti nelle materie di competenza, di cui uno designato dalla 
minoranza. 



 

 

 
 
 Proponente:                                                         Il Presidente 
              f.to Lidia Pollone 
 
 
 
 
 
 Redattore:                              Il Resp. dell'U.O Affari Generali,  
         Segreteria, Contratti 
                                                                                              f.to Maria Tia Siciliano 
 
 
 
 
Visto:                      Il Segretario  Generale 
                  f.to Alberto Cane 
 
 
 
 
======================================================== 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49  del D.Lgs. n. 267/2000 sulla presente proposta viene espresso il 
seguente parere in ordine alla regolarità tecnica:  FAVOREVOLE.- 
 
 
Il Dirigente dei Servizi Tecnici:  ____f.to Falabella 



 

 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
   Sentita la relazione del  Presidente del Consiglio; 
    
   Vista la proposta di deliberazione che precede; 
 
   Acquisito il solo parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000; 
 
   Richiamate le norme  sull’argomento contenute dello Statuto e nel Regolamento del Consiglio 
Comunale; 
 
  Dato atto che per la maggioranza il Capogruppo Maggio Francesco effettua le seguenti proposte di 
nomina: 
Le Donne Giovanni 
Mancuso Massimiliano 
Di Sciullo Fiorenza 
 
   Dato atto che per la minoranza il Capogruppo Borgarello Patrizia effettua le seguenti proposte di 
nomina: 
Elia Tommaso 
Caparelli Alessandro 
 
   Dato atto che il nastro contenente la registrazione dei predetti interventi è depositato agli atti; 
 
   Effettuata la votazione in forma palese  per l’approvazione della proposta di nomina della 
Commissione Consiliare per i Servizi Tecnici e del Territorio, integrata sulla base delle designazioni 
effettuate dai capi gruppo, che dà il seguente risultato,  proclamato dal Presidente: 
Presenti n: 17  
Astenuti n. 0 
Votanti n. 17                 
Voti favorevoli n. 17 
Voti contrari n. 0 
 
Constatato l’esito della votazione                                          
 

DELIBERA 
 
 1. La proposta di deliberazione che precede è approvata integralmente e ad  ogni effetto di   legge. 
 
 

 2. La commissione consiliare per i Servizi Tecnici e del Territorio  per il  quinquennio 2012/2017 è 
così composta: 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

COMMISSIONE PER I SERVIZI TECNICI E DEL TERRITORIO 

NOMINATIVO QUALIFICA 

Giovanni LE DONNE Componente di maggioranza 
 

Massimiliano MANCUSO Componente di maggioranza 
 

Fiorenza DI SCIULLO Componente di  maggioranza 
 

Tommaso ELIA Componente di  minoranza 
 

Alessandro CAPARELLI Componente di minoranza 
 

 

 
 
 
IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO : f.to Lidia Pollone 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE:  f.to Alberto Cane 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
  
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  e TRASMISSIONE AI CAPI GRUPPO 
 
Io sottoscritta certifico che copia del presente verbale viene pubblicato il giorno 22/06/2012 

all'Albo Pretorio, ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

Contestualmente all'affissione all'albo, il presente verbale viene trasmesso in elenco ai capigruppo 
consiliari, come prescritto dal Regolamento del Consiglio Comunale. 
 

   
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

 
 
 
 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
 
 

 
Divenuta esecutiva in data ____________ 

 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva nella data sopra indicata, decorsi 
dieci giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000. 
 
 
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI 

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

  
 
 


